
 
 

 

令和５年度 旭区区民意識調査結果について 
 
 

旭区では、区民の皆様の生活環境や地域活動への意識や要望を知り、今後の区政運営の基礎資料と

するため、５年ぶりに区民意識調査を実施しました。旭区内にお住まいの 18 歳以上 3,500 人を対象に調査

を行い、1,676 人（47.9％）から回答をいただきました。 
 

 １ 調査概要                                                           
 
対象者・抽出⼈数 区内に居住する 18 歳以上の方 3,500 人（外国人含む） 対象者の抽出方法 住民基本台帳と外国人登録原票から無作為抽出 

調 査 方 法 調査票を郵送、郵送回答又はインターネット回答 調  査  時 期 令和５年６月 26 日（月）〜７月 10 日（月） 

回 収 標 本 数 1,676 票（回収率 47.9％）   

 
 ２ 調査結果のポイント                                                                                                    

■旭区のイメージ 

 

■行政や地域の取組 

（➚：平成 30年度調査時より増加、➘：同調査時より減少） 
このほか、報告書には、心配ごと・困りごとや自治会町内会活動などについてもまとめる予定です。 
なお、令和６年３月頃に旭区ホームページに掲載するほか、旭区役所区政推進課（区役所２階 23 番窓
口）に配架予定（閲覧用）です。 

① 定住意向 

 

旭区に住み続けたい方が、過去最高の 83.2％（3.9％➚） 

※令和５年度市民意識調査でも、18 区中１位の 81.5％ 

② 生活環境の満足度 生活環境全般の満足度が過去最高の 58.0％（5.3％➚） 

項目別では「バスや鉄道の利便性」の満足度が過去最高の 66.1％（7.4％➚）          

③ 以前（４～５年前）に比

べて環境がよくなったと

回答があったもの 

１位：バスや鉄道の利便性             

２位：駅舎へのエレベーター設置などのバリアフリー対策 

３位：最寄り駅周辺の整備 

41.2％ 

32.7％ 

30.5％ 

④ 旭区の誇れること 

 

１位：都心に程近いのに閑静な住み心地 

２位：大規模な公園など 

３位：県内・外の有数施設 

28.4％ 

24.3％ 

12.9％ 

⑤ 行政に期待する取組 
※５つまで回答可 

 

１位：高齢者福祉              

２位：災害対策  

３位：歩道整備や段差解消など歩きやすい道路の整備    

４位：防犯対策      

37.2％ （5.4％➚） 

31.8％ （3.0％➚） 

31.6％ （6.8％➘） 

29.8％ （3.4％➚） 

29.1％ （13.0％➚） ５位：子育て支援   

⑥ 地域が取り組むべき 

もの 

※複数回答可 

１位：防災・減災や災害時への備え 

２位：交通安全や防犯 

３位：高齢者や障害者などへのサポートや見守り、介護をしている人への支援 

46.7％ 

42.5％ 

39.9％ 

⑦ 地域活動への参加意向 

（「現在参加している」＋「参

加してみたい」の合計値） 

※複数回答可 

１位：趣味を楽しむサークル活動（文化・スポーツの参加等） 

２位：身近な道路や公園などの清掃や美化活動、自然環境の保全 

３位：自治会・町内会の活動（お祭りなどのイベントも含む） 

61.2％【 8.0％】 

57.3％【 6.6％】 

53.0％【10.2％】  

【 】内は「現在参加している」の割合 

⑧ 旭区に関する情報源 

※複数回答可 

１位：回覧板、自治会・町内会掲示板 

２位：広報よこはま 

３位：新聞・テレビ・ラジオ 

61.9％ 

48.4％ 

48.2％ 

⑨ 子育てに関する情報源 

※複数回答可 

１位：友人・知人          

２位：家族・親戚          

３位：SNS、インターネット等   

58.7％ 

46.3％ 

43.8％ 

⑩ 認知症の人とご家族に 

できる手助け 

※複数回答可 

１位：日常的な挨拶などのご近所付き合い 

２位：本人が困っている様子を見たら、声をかけるなど助ける 

３位：相談機関（地域ケアプラザ、医療機関など）を紹介する 

54.5％ 

54.2％ 

21.3％ 

⑪ 農業への関心事 

※複数回答可 

１位：地産地消（旭区産の農作物の購入、食べられる飲食店など） 46.0％ 
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